



暑期旅游升温 租车自驾火爆

数据显示,今年7月上半月福建同期租车订单涨幅约45%,暑假亲子游占到总订单的30%以上

吴诗榕 文图
王海婧

炎炎夏日,福州气温不断攀升,但持续的“加温”并未熄灭游客们的热情,不少家庭和年轻人选择出游避暑,旅游市场“热”力十足,租车自驾成为许多游客的出行方式,租车市场迎来订单高峰。

近日,一租车平台发布的暑期旅游数据显示,相较于上月,今年7月上半月福建同期订单涨幅约45%,暑假亲子游占到总订单的30%以上。“哪凉去哪里”变成许多人出游优先考虑的,在福建省内海边避暑城市用车量上涨明显,如平潭、厦门、霞浦、泉州、漳州东山岛、宁德四礵列岛等。

租车市场迎来订单高峰。



游客在武夷山市星村镇溪水边摆茶席,享受茶乡慢生活(新华社图)



让旅程更舒心 租合适的车出行

“我特别享受自驾的感觉,可惜目前我还没拥有自己的车,不过现在租车特别方便,自驾十分容易实现。”今年刚毕业的小怡(化名)经常和朋友们选择租车自驾的方式出游。她告诉记者,在选择租车时,价格是她考虑的首要因素,她会提前在线上租车平台查看,再和实体店行报价进行对比,找到性价比比较高的选择。

“另一个我比较关注的是还车问题,因为有时我们的行程会跨越不同的城市,而大多数租车平台都会设置异地还车费用。这时候,需要格外留意,确保不会被坑。”小怡谈起自己的心得。

“总体来说,之前的租车经历体验感都相当不错。一般情况下,一天的费用包括油费200元左右。如果和朋友们一起出

游,4~5个人平摊下来,人均费用几十元,性价比极高。”然而,她也提到,车况的好坏就像“开盲盒”,有的车干净整洁,而有的车则比较一般,需要提前做好心理准备。

亲子出行需求的增加也极大地推动了租车市场的发展。“我们一家五口今年选择了自驾游,提前在租车平台订了一辆SUV,整个旅程特别顺利。”来自福州的王先生告诉记者。

“有时我们家在周末选择郊游、野餐时,也会选择租车出行,考虑到需要携带野餐用品、食物等,我会选择租一辆SUV出行。”市民张先生一家四口出游常选择租车出行,张先生认为租车十分方便,也能轻松找到适合家庭出行的车辆,让旅程更加舒心。

为吸引顾客 租车平台服务“加码”

21日上午,记者走访了福州多家车辆租赁店,店主不约而同地表示,暑期作为旅游旺季和学生们的放假时段,人们出行增加,租车需求也随之增加。

福州某汽车租赁店店主张先生表示,“暑期租车非常火爆,我们主流车型是商务型,包括七座、六座以及一些电车。现在基本上都预订出去了,订车需要从别的门店调车,单量较此前上涨了50%左右。预计8月,孩子们的课外培训班结课后租车市场会更热。”

张先生提醒,“租车时尽量找有资质的租赁公司,防止被骗。特别是出发前一定要检查好车辆,包括一些违章都要查一下,车况自己也要注意一下。”

记者查询多家租车

平台发现,在激烈的竞争下,为吸引顾客,各大租车平台在自己的服务上“加码”,如一嗨租车、哈啰租车、飞猪租车、携程租车等平台,都开通了异地还车服务和上门取送车服务,这些服务会收取一定费用。热门车型有探影、伊兰特、宝骏5、传祺M8等。

据门店工作人员介绍,租车的价格因车型、租车时间、地点等因素而异。以经济型车辆为例,不同平台的日租金可能在100元至500元不等。同时,高端车型或特殊车型的租金会更高。

租车平台为了吸引用户和增加订单量,经常会推出各种优惠活动,首次注册优惠、邀请好友奖励、会员特权、节假日套餐等。

数据

海边避暑城市租车量上涨明显

“从人群和车型维度来看,今年暑期租车旅游除了避暑游、亲子游需求强劲外,大学生群体的毕业游涨幅也很明显,‘00后’成为租车自驾的主力军。”哈啰租车福建区的工作人员介绍,年轻人更加偏爱经济型油车和电车。同时,今年暑假租车预订时间相比去年更加提前。游客们为了在热门旅游季节顺利出行,倾向于提前规划和预订车辆。与此同时,租车周期也较往年有所增长,平均周期为4天,最长租期为12天。

哈啰租车发布的暑期旅游数据显示,今年福建省7月上半月对比6月同期订单涨幅约45%,暑假亲子游占到了总订单的30%以上。在车型选择上,SUV车型因其空间

大、舒适性高,更受亲子家庭游追捧。

受高温天气影响,“哪凉去哪里”变成许多人出游优先考虑的。哈啰租车数据显示,在福建省内海边避暑城市用车量上涨明显,如平潭、厦门、霞浦、泉州、漳州东山岛、宁德四礵列岛等。其中,宁德、南平、三明等地成为暑期租车旅游的TOP3目的地。南平武夷山以其优美的自然风光和丰富的文化遗产吸引了大量游客,游客可以在青山绿水之间感受大自然的清凉,来一场凉风习习的避暑之旅;三明则凭借其独特的丹霞地貌和闻名的沙县小吃,成了亲子游的理想之地;而宁德,以美丽的海岛和清新的空气,成为山海避暑游的“网红”打卡地。

拒绝周末“葛优躺” 榕城掀起“蹭课热”

不少年轻人积极投身各式各样的低价体验课,开辟周末“新生活”

台风“格美” 会否带来降雨?

A03

A05